

马明龙主持召开市委外事工作委员会会议 深入学习贯彻习近平外交思想 以高质量外事工作助力高质量发展

京江晚报讯 5月7日下午,市委书记、市委外事工作委员会主任马明龙主持召开市委外事工作委员会会议,强调要深入学习贯彻习近平外交思想,始终胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,毫不动摇坚持外交大权在党中央,坚持党管外事原则,确保外事工作始终沿着正确方向前进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市长、市委外事工作委员会副主任徐曙海出席会议。

会议认为,去年以来,全市外事工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指导,坚持服务国家总体外交、服务地方经济社会发展,主动履职、积极作为,扎实做好涉外疫情防控,外资外贸实现较好增长,为推动全市开放发展作出了积极贡献。

会议指出,当前,百年变局和世纪疫情交织,涉外安全领

域的挑战比任何时候都多。全市上下要坚持以习近平外交思想为指导,始终把牢外事工作正确政治方向。突出政治引领,站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深度融入国家外交战略布局和省委外事部署,推动构建人类命运共同体,主动服务“一带一路”交汇点建设;强化理论武装,不断增强做好外事工作的政治自觉、思想自觉,不断提高履职本领和工作水平,确保各项要求一贯到底、落地落实;坚持传承创新,拓展人文、经贸、科技等多领域交流合作渠道,不断提升我市对外开放水平。

会议强调,要紧紧扭住今年外事工作重点任务,全力服务全市经济社会发展。始终绷紧弦,严守各涉外隔离点、港口等“一线”阵地,坚持“人物环境”同防,全力抓好涉外疫情防控;持续深化我市在共

建“一带一路”中的参与度、链接度和影响力,提高镇江综保区、中外合作产业园区建设运营水平,精准服务产业强市“一号战略”;加强内宣外宣协调配合,塑造城市品牌“记忆点”,积极推动城市国际化进程;通过多种互动式、网络式活动,加强务实交流,讲好中国故事镇江篇章;牢固树立总体国家安全观,防范化解各类风险隐患,守牢涉外安全底线,维护涉外安全稳定。

会议要求,全面加强党对外事工作的集中统一领导,增强纪律意识、加强队伍建设、强化组织领导,推进外事领域治理体系和治理能力现代化,努力以高质量外事工作助力全市经济社会高质量发展。

会议传达学习了省委外事工作委员会会议精神,听取了2021年全市外事工作汇报。

(记者 胡建伟)

镇江海关为知识产权装上“安全阀”

京江晚报讯 前段时间,江苏超力电器有限公司负责研发工作的朱总工一直忙于产品知识产权保护工作。日前,他收到镇江海关发来的企业知识产权相关知识政策法规,问题迎刃而解。

江苏超力电器有限公司是丹阳市一家生产机械及汽车配件的企业,公司拥有发明专利160项,产品远销美国、德国、澳大利亚等十余个国家和地区。企业与镇江海关签署知识产权海关保护合作备忘录后,镇江海关定期通过线上形式调研知识产权海关保护需求,为企业提供政策法规支持。

这其实是镇江海关主动为地方特色产品“走出去”保驾护航、建立“知识产权海关保护产地共治治理机制”的一个方面。镇江海关为50余家汽配企业开展线上培训,提升企业应对贸易风险能力,同时联合市市场监督管理局、汽车零部件商会和相关重点企业组成知识产权海关保护产地共治工作小组,定期开展信息共享、联合行动,推动形成口岸检查

和产地共治双轮驱动的新型知识产权海关保护机制。

镇江海关针对镇江口岸进出口通关情况、参考外口岸查获侵权货物种类,明确侵权打击重点,加强对侵权出口汽车配件、电子产品、食品、纺织品、日用品药品及涉及人身健康安全重点商品的监控。2021年10月,一家出口公司向镇江海关申报出口一批电动车配件。镇江海关工作人员在对货物查验时发现,其中有60个电动车前挡板上使用了与“DECEPTICONS Logo(狂派霸王虎标志)”备案著作权相似的图形。经调查,涉案图形与权利人在海关总署备案的著作权美术作品在整体构图、细节特征及视觉效果上均无明显差异。该公司员工也承认是按照国外收货人要求提供带有变形金刚元素的电动车配件。镇江海关依法对该公司做出没收侵权货物并处罚款的行政处罚。据统计,2021年,镇江海关共查获知识产权侵权涉案货物382件。(俞佳融 徐群 李干荣)

路面与桥梁基础施工全面展开 312国道镇江城区段工程加速推进

京江晚报讯 昨天上午,记者从312国道镇江城区段工程施工现场了解到,在晴好天气的助力下,工程建设者全力以赴推进工程建设。

上午10时许,在京阳路大桥左幅施工现场,记者看到各种施工车辆往来穿梭,挖掘机、汽车吊、旋挖钻在操作人员的调动下配合默契,不停运作。在跨243省道大桥施工现场,工人们正在绑扎钢筋、支设模板,忙碌间顾不上擦拭脸上的汗水。在离施工现场不远的混凝土预制场、拌和楼旁,施工人员正在加紧施工。位于丹徒区高资街道陈丰村附近的工地上,几台路面铣刨机正在作业……312国道镇江城区段工程的各个施工点热火朝天,整个工程已经全面展开。

312国道镇江城区段工程现场指挥石小武告诉记者,目前工程各节点都在加速推进中,路面标的水稳拌和站已具备生产条件,全线6座桥梁同时施工,一周前现场建设指挥部已经建立完善的联络机制,落实各项保障措施。

“目前,我们跨243省道桥梁工区主要进行桩基施工,这一片区域地质情况较为复杂,岩层坚硬强度大,嵌岩桩施工难度大,施工周期也会大大延长。”312国道镇江城区段改扩建工程1标项目副经理杨军告诉记者,项目部已经增加了设备,充分利用近期的晴好天气,加班加点,为后续下部结构施工提供必要条件。



在312国道镇江城区段工程4标段的路面铣刨现场,穿着反光背心的环保员贾坚东正在指导施工人员作业,现场的洒水车、铣刨机、雾炮机正在协同运作。他告诉记者,在进行路面切割、破碎、铣刨等作业时,一定要保证全程湿法作业,避免扬尘造成环境污染。

据了解,目前312国道宁镇

段快速化改造工程城区段现场建设指挥部正在协调施工单位,进一步加大人力、机械和材料的投入,并积极协调各参建单位穿插施工,加快工程进度。同时督促各单位细化落实疫情防控、安全生产、环境保护等各项措施,确保工程建设平稳推进。

(刁益彤 沈湘伟)

我国市场主体已达1.58亿户

尽管当前我国经济面临新的下行压力,部分市场主体遇到一些超出预期的新情况、新困难,但截至4月底,我国实有市场主体达1.58亿户,仍保持10.5%的较高增速。

这是市场监管总局副局长蒲淳日前接受新华社记者采访时介绍的。

数据显示,今年1至4月,我国新设市场主体在较大基数的基础上仍然实现正增长,共新设898.7万户,同比增长0.7%。其中,日均新设企业达2.26万户,处于历史较高水平;新设个体工商户623.6万户,同比增长2.9%。

蒲淳表示,随着疫情得到有效管控,政策效应持续发力,市场主体有望继续保持较高增长。关键要落实好中央政治局会议关于

稳住市场主体的决策部署,着力稳预期、强信心。市场监管部门将采取有力举措,为各类市场主体的发展提供更加稳定、公平、透明、法治化、可预期的市场环境。

以今年3月起实施的市场主体登记管理条例为契机,不断完善企业开办各项便利化举措。高标准深化“证照分离”改革,更加便利企业领取营业执照,从事一般经营活动。

据悉,市场监管总局正在会同相关部门研究起草促进个体工商户高质量发展的意见措施。深入分析各类市场主体,特别是个体工商户生存发展存在的问题,积极推动更多支持政策尽快出台,为今后的发展留住“青山”。

据新华社

在镇央企参建项目 获评国家级绿色施工一等成果

京江晚报讯 记者日前从在镇央企二航三公司获悉,中国建筑学会日前公布了2021年度建设工程项目绿色建造竞赛活动成果名单,该公司参与施工的哈尔滨地铁3号线二期工程项目荣获一等成果。

包裹着隔音棉的机械设备、一尘不染的标准化钢筋加工棚、井然有序的成品堆存区、布设在

道路两侧的雨水收集喷淋系统……这是踏入3号线施工现场的观摩者们的第一直观印象。项目团队严格执行环境保护和水土保持设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的“三同时”制度,把“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念贯穿项目建设。

(刘娟 钱琳运 朱美娜)